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ΔΕΠΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ
Επάρκεια, ασφάλεια, προσιτές τιμές & πράσινος 
μετασχηματισμός το μέλλον της Ενέργειας 

Ο ι συνεχιζόμενες κρίσεις και το 
ρευστό ενεργειακό και οικο-
νομικό περιβάλλον δημιουρ-

γούν δύσκολες και πιεστικές συνθή-
κες,  όμως, ταυτόχρονα παρέχουν την 
ευκαιρία για άλματα προς τα μπροστά, 
με στοχευμένες πρωτοβουλίες.

Για ένα άλμα προς έναν πιο «πράσι-
νο» πλανήτη, προς την οικονομική και 
επαρκή ενέργεια που θα προέρχεται 
από ανανεώσιμες πηγές, απαιτούνται 
αποφασιστικές κινήσεις, επενδύσεις, 
νέες τεχνολογίες. Απαιτούνται, επίσης, 
και εταιρείες που θα “βάλουν πλάτη” 
συμμετέχοντας και σχεδιάζοντας μεγά-
λα έργα που θα εξελίξουν την Ενέργεια.

Η ΔΕΠΑ Εμπορίας επιδιώκει να βρί-
σκεται πίσω από κάθε πρωτοβουλία 
που θα πάει την ενέργεια μπροστά. Σχε-
διάζει μεθοδικά ώστε να αποτελεί ανα-
πτυξιακό πυλώνα αλλά και να εγγυάται 
την ομαλή τροφοδοσία της αγοράς. 

Ως μια εταιρεία που ηγείται, όμως, 
οφείλει πέρα από τις επενδύσεις, να 
βλέπει συνολικά την κοινωνική εικό-
να. Ιδιαίτερα σε μια χώρα που κλήθη-
κε να διαχειριστεί μια σειρά διαδοχικών 
κρίσεων. Οπότε, κομβική “επένδυσή” 
της αποτελεί η στήριξη της ελληνι-
κής οικονομίας μέσα από την προστα-
σία κι ανακούφιση νοικοκυριών κι 
επιχειρήσεων. 

Το προηγούμενο κρίσιμο διάστημα 
απορρόφησε μεγάλο μέρος των ανα-
τιμήσεων των διεθνών τιμών, επιδιώ-
κοντας τη συγκράτηση του ενεργει-
ακού κόστους για τους καταναλωτές 
φυσικού αερίου. Περίπου 1 εκατομμύ-
ριο νοικοκυριά και επιχειρήσεις έλα-
βαν στήριξη (ύψους 180 εκατομμυρίων 
ευρώ), ενώ το μέρισμα προς την κοινω-
νία έφτασε στα 120 εκατομμύρια ευρώ.  

Στήριξη στην κοινωνία, όμως, ση-
μαίνει και πράσινη ανάπτυξη. Η ΔΕΠΑ 
Εμπορίας βελτιώνει διαρκώς το περι-
βαλλοντικό, κοινωνικό και οικονομικό 
της αποτύπωμα έχοντας υιοθετήσει τα 
κριτήρια ESG και τα πρότυπα Βιώσιμης 
Ανάπτυξης, με στόχο ένα βιώσιμο μέλ-
λον για όλο τον πλανήτη. Εστιάζει στη 

μείωση του περιβαλλοντικού της απο-
τυπώματος με αποφασιστικά βήματα 
και παρεμβάσεις στον τρόπο λειτουργί-
ας της που οδηγούν τους σχετικούς δεί-
κτες σε σταθερή βελτίωση. Είναι χαρα-
κτηριστικό αποτέλεσμα των κινήσεων 
αυτών η μείωση των εκπομπών ρύπων 
περισσότερο από 26% μέσα σε ένα μό-
λις χρόνο.

Είναι αυτονόητο πως για να επιτευ-
χθεί η ενεργειακή επάρκεια κι ασφά-
λεια αλλά και ο μετασχηματισμός απαι-
τούνται γενναίες και καλά σχεδιασμένες 
επενδύσεις, όπως η κατασκευή και εκ-

μετάλλευση νέας μονάδας ηλεκτρο-
παραγωγής στην Αλεξανδρούπολη με 
καύσιμο φυσικό αέριο και ισχύ 840 MW 
που ισοδυναμεί με 3 ρυπογόνες λιγνι-
τικές μονάδες. Όπως κι ο τερματικός 
LNG στην περιοχή που μετατρέπεται σε 
ενεργειακό σταυροδρόμι, με δυνατότη-
τες τροφοδοσίας της εγχώριας αγοράς 
αλλά και των Βαλκανίων. Ακόμα και οι 
συνεπείς κινήσεις ανάπτυξης των ΑΠΕ 
με ένα “πράσινο” χαρτοφυλάκιο σε φω-
τοβολταϊκά πάρκα, που υπερβαίνει τα 
700 MW και αναμένεται να φτάσει στα 
1 GW που συνδυάζουν τη μετάβαση σε 
μια πράσινη εποχή, με την εξασφάλιση 
ενεργειακής επάρκειας.

Η ΔΕΠΑ Εμπορίας στηρίζει την ελλη-
νική οικονομία εξασφαλίζοντας ενερ-
γειακή επάρκεια και προσιτές τιμές για 
τα νοικοκυριά, τις επιχειρήσεις και τις 
βιομηχανίες της χώρας. Βρίσκεται πίσω 
από το πράσινο σχέδιο που πάει την Ελ-
λάδα στο μέλλον με επενδύσεις σε ηλε-
κτροπαραγωγή από φυσικό αέριο, αε-
ριοκίνηση, ΑΠΕ και πράσινα καύσιμα.
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ΟΜΙΛΟΣ ΜΟTOR OIL
Με την ομπρέλα ‘’ΦΡΟΝΤΙΖΩ’’, πρωτοβουλίες  
για την κοινωνία & το περιβάλλον

Oσχεδιασμός και η υλοποίηση 
καινοτόμων πολιτικών με θετι-
κό περιβαλλοντικό αποτύπωμα 

που δημιουργούν αξία για το οικοσύστη-
μά και το κοινωνικό σύνολο έχει σήμερα 
ιδιαίτερη σημασία. Σ’ αυτό το πλαίσιο, ξε-
χωρίζει ο Όμιλος Motor Oil, ο οποίος έχει 
αναπτύξει ένα πολυδιάστατο πρόγραμμα 
περιβαλλοντικής και κοινωνικής προ-
σφοράς, υπό την ομπρέλα “ΦΡΟΝΤΙΖΩ”.

Το “ΦΡΟΝΤΙΖΩ“ είναι το όχημα, μέσω 
του οποίου ο Όμιλος υποστηρίζει πολλα-
πλές πρωτοβουλίες και δράσεις με ισχυ-
ρό αποτύπωμα στην Κοινωνία και τον 
Άνθρωπο, στην Τοπική Ανάπτυξη, στο 
Περιβάλλον, στoν Πολιτισμό και στην 
Καινοτομία.

Σε όλη τη μακρά πορεία του, ο Όμιλος 
Motor Oil έχει προσδώσει ιδιαίτερη βαρύ-
τητα σε πρωτοβουλίες που συμβάλλουν 
στην προστασία του περιβάλλοντος. Ξε-
χωρίζει η υπογραφή του Μνημονίου Συ-
νεργασίας με το ΥΠ.ΕΝ. τον Οκτώβριο 
2021, με το οποίο τέθηκαν οι βάσεις για 
τη στήριξη του Κέντρου Επεξεργασίας, 
Ελέγχου και Πιστοποίησης του Δασι-
κού Πολλαπλασιαστικού Υλικού της Γε-
νικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού 
Περιβάλλοντος του ΥΠ.ΕΝ., στην Αμυ-
γδαλέζα Αττικής. Η υποστήριξη του δασι-
κού εκκοκκιστηρίου, του μοναδικού προ-
μηθευτή πιστοποιημένων σπόρων για τα 
δημόσια και ιδιωτικά φυτώρια, ήδη συ-
ντελεί στη σημαντική βελτίωση του επι-
στημονικού και ευρύτερα ανθρώπινου 
δυναμικού. Ως απόρροια της υιοθέτησης 
του Κέντρου από τον Όμιλο, έχουν προ-
χωρήσει δράσεις για τη συντήρηση και 
τον εκσυγχρονισμό του μηχανολογικού 
εξοπλισμού και των κτηριακών υποδο-
μών στοχεύοντας στην εντονότερη υλι-
κοτεχνολογική υποστήριξη σύγχρονων 
μεθόδων παραγωγής, πιστοποίησης και 
σποροσυλλογής. 

Σε συνέχεια του επιτυχημένου αυτού 
εγχειρήματος, υπεγράφη νέο Μνημόνιο 
Συνεργασίας με το ΥΠ.ΕΝ. για την ενί-
σχυση της υποστήριξης του Δασικού 
Φυτωρίου της Διεύθυνσης Αναδασώ-
σεων Αττικής στην Αμυγδαλέζα. Κεντρι-
κοί στόχοι είναι η αύξηση της παραγωγής 

φυτευτικού υλικού για την κάλυψη των 
αναγκών του Εθνικού Σχεδίου Αναδα-
σώσεων, η καλλιέργεια και διατήρηση 
δέντρων της ελληνικής βιοποικιλότητας 
και η ισχυρότερη συμβολή του φυτωρίου 
στη σπορά σπάνιων μεσογειακών ειδών.

Ταυτόχρονα, η κοινωνική συνεισφορά 
αποτελεί δομικό συστατικό της δραστη-
ριότητας του Ομίλου Motor Oil στηρίζο-
ντας ένα μεγάλο φάσμα δράσεων, φορέ-
ων και πρωτοβουλιών στην κατεύθυνση 
αυτή. Πιο συγκεκριμένα, σε συνεργασία 
με τους Γιατρούς του Κόσμου και με τις 
εκάστοτε τοπικές αρχές, ο Όμιλος υλοποι-
εί το πρόγραμμα “Φροντίδα για όλους”, 
που αφορά σε επισκέψεις Κινητών Ια-
τρικών Μονάδων της Οργάνωσης πα-

ρέχοντας υπηρεσίες πρόληψης και αγω-
γής υγείας σε όλη την Ελλάδα. Στόχος 
είναι η έγκαιρη διάγνωση και πρόληψη 
υγείας στον γενικό πληθυσμό και η πα-
ροχή ολοκληρωμένων και ποιοτικών 
υπηρεσιών υγείας σε διάφορες περιοχές 
της χώρας. Επιπλέον, ο Όμιλος και οι Για-
τροί του Κόσμου συμπράττουν και στην 
υλοποίηση του προγράμματος οδοντια-
τρικής φροντίδας “Smile Project”, που 
αποσκοπεί στην παροχή ποιοτικών υπη-
ρεσιών οδοντιατρικής περίθαλψης.

Το μεγάλο εύρος των καινοτόμων πρω-
τοβουλιών του Ομίλου, στο πλαίσιο του 
στρατηγικού οράματος “ΦΡΟΝΤΙΖΩ”, σε 
συνδυασμό με τη διαρκή εξέλιξή του, συμ-
βάλλουν ουσιαστικά στην οικονομική, πε-
ριβαλλοντική και κοινωνική ανάπτυξη της 
χώρας. Γιατί για τον Όμιλο Motor Oil, “ΦΡΟ-
ΝΤΙΖΩ” σημαίνει παρουσία και δράση. Ση-
μαίνει πρωτοβουλία και ενδυνάμωση.
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ΗΠαγκόσμια Ημέρα Περιβάλλο-
ντος γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 
5 Ιουνίου και αποτελεί την κύρια 

εκδήλωση του ΟΗΕ για την ενημέρωση 
του παγκόσμιου κοινού σχετικά με πε-
ριβαλλοντικά προβλήματα που αντιμε-
τωπίζει ο πλανήτης. Καθιερώθηκε πριν 
από πενήντα χρόνια από το Περιβαλλο-
ντικό Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών 
(UNEP) και από το 1973 έως σήμερα φέρ-
νει στο προσκήνιο τις πιεστικές περιβαλ-
λοντικές προκλήσεις της εποχής μας, προ-
σκαλώντας τους ανθρώπους σε όλο τον 
κόσμο να δεσμευτούν για την προστα-
σία του πλανήτη. Για το 2023 η Παγκό-
σμια Ημέρα Περιβάλλοντος, με κεντρικό 
σύνθημα #BeatPlasticPollution, προτρέ-
πει σε μια παγκόσμια προσπάθεια για 
την αντιμετώπιση της ρύπανσης από τα 
πλαστικά.

Ειδικότερα στην Ευρώπη, μεγάλος στό-
χος είναι να καταστεί η πρώτη κλιματικά 
ουδέτερη ήπειρος μέχρι το 2050. Η Ευρω-
παϊκή Πράσινη Συμφωνία, το επενδυτικό 
σχέδιο ύψους τουλάχιστον €1 τρισ. για την 
επόμενη δεκαετία, ευθυγραμμισμένο με 
τη Συμφωνία του Παρισιού και τους Στό-
χους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ, μπο-
ρεί να ενισχύσει την Ελλάδα και την ελ-
ληνική παραγωγή. Εφόσον υλοποιηθεί 
αποτελεσματικά, θα συμβάλει στην περι-
βαλλοντική βιωσιμότητα και την οικονο-
μική και κοινωνική ευημερία. 

Είναι ωστόσο κρίσιμο, να διασφαλιστεί 
η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων 
που θα αναλάβουν το επιπλέον κόστος 
της μετάβασης στην πράσινη οικονομία. 

Η επίτευξη του ευρωπαϊκού στόχου συ-
ναρτάται απόλυτα από την επίτευξη επι-
μέρους στόχων για τον περιορισμό των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου 
(ΑτΘ), την αντιμετώπιση των επιπτώσε-
ων της κλιματικής αλλαγής (προσαρμο-
γή), τη μετάβαση στην κυκλική οικονομία, 
την ενεργειακή αποδοτικότητα με έμφα-
ση στις μεταφορές και τα κτίρια, τη μετα-
στροφή σε βιώσιμα συστήματα τροφίμων 
με έμφαση στην μείωση αποβλήτων, την 
προστασία της βιοποικιλότητας, αλλά και 
την ενσωμάτωση των αρχών βιώσιμης 
ανάπτυξης στη διαδικασία λήψης απο-

φάσεων, στην ολιστική διαχείριση επιχει-
ρηματικού ρίσκου, στην πρόσβαση στην 
χρηματοδότηση και στη διερεύνηση νέων 
αγορών και ευκαιριών.

ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Μεταξύ άλλων, ο ΣΕΒ προωθεί συ-
στηματικά τη μετάβαση στην Πράσινη 
Οικονομία:

Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλα-
γής: Ενεργός συμμετοχή στη διαμόρ-
φωση πλαισίου για τη μείωση εκπομπών 
ΑτΘ και την προσαρμογή στην κλιματική 
αλλαγή. Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφι-
κής της θέσης, είναι ιδιαίτερα εκτεθειμέ-
νη τόσο στις επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής, όσο και στον κίνδυνο “διαρροής 
άνθρακα”, γεγονός που επιτείνει την ανά-
γκη συγκροτημένης αντιμετώπισής τους 
σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Μετάβαση στην Κυκλική Οικονομία: 
Συμμετέχει ενεργά στον διάλογο και στη 
διαμόρφωση πολιτικών που απορρέουν 
από το ευρωπαϊκό πλαίσιο δράσης για 
την κυκλική οικονομία με θέσεις για τη 
διαχείριση αποβλήτων, τη διεύρυνση της 
αγοράς δευτερογενών πρώτων υλών και 
την ειδική στρατηγική της Ευρωπαϊκής 
Πράσινης Συμφωνίας “Από το Αγρόκτη-
μα στο Πιάτο”.

Προστασία της βιοποικιλότητας: Στή-
ριξη της επιχειρηματικότητας που προ-
ωθεί τις δραστηριότητές της με σεβα-

σμό στο περιβάλλον και στην προστασία 
του ιδιαίτερου φυσικού κεφαλαίου της 
χώρας. Η προστασία της βιοποικιλότη-
τας έχει ιδιαίτερη σημασία για τη χώρα 
μας, καθώς η Ελλάδα φιλοξενεί το 23% 
του συνόλου της χλωρίδας και της πανί-
δας της ΕΕ, ενώ οι αναγνωρισμένες πε-
ριοχές Natura καλύπτουν σχεδόν το 30% 
της χερσαίας και θαλάσσιας έκτασης. Η 
πρόσβαση των επιχειρήσεων σε υγιή και 
βιώσιμα οικοσυστήματα είναι αναγκαία 
για την ανθεκτικότητα και την οικονομι-
κή ανάπτυξή τους.

Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νο-
μοθεσίας: Συμμετέχει ενεργά στον διάλο-
γο και στη διαμόρφωση πολιτικών για τη 
διαμόρφωση ενός λειτουργικού νομοθε-
τικού πλαισίου που θα επιτρέψει ταχύ-
τερη περιβαλλοντική αδειοδότηση και 
αποτελεσματικότερους ελέγχους εφαρ-
μογής των περιβαλλοντικών όρων και 
της νομοθεσίας.

Προώθηση των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (SDGs) στις επιχειρήσεις: 
Προωθεί τους Στόχους Βιώσιμης Ανά-
πτυξης ως κοινό πλαίσιο αναφοράς της 
συμβολής των επιχειρήσεων στην Βιώσι-
μη Ανάπτυξη.

ΒΙΑΝ
Το Συμβούλιο του ΣΕΒ για τη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη (ΒΙΑΝ) σταθερά την αξία της 
μετάβασης στην Πράσινη Οικονομία στις 
επιχειρήσεις.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Στόχος να καταστεί η Ευρώπη η πρώτη κλιματικά  
ουδέτερη ήπειρος μέχρι το 2050
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Παρατηρητήριο Κυκλικής Οικονομίας: 
Το ΒΙΑΝ δημιούργησε το Παρατηρητήριο 
Κυκλικής Οικονομίας με στόχο την κατα-
γραφή της εθνικής πορείας μετάβασης 
στο κυκλικό οικονομικό μοντέλο, την εξα-
γωγή συμπερασμάτων και την προώθηση 
προτάσεων και βέλτιστων λύσεων. Ενσω-
ματώνει δείκτες για την παρακολούθηση 
της προόδου της χώρας μας σε σχέση με 
τους ευρωπαϊκούς και εθνικούς στόχους 
κυκλικής οικονομίας.

Μελέτη για την περιβαλλοντική αδειο-
δότηση: Η περιβαλλοντική αδειοδότηση 
στην Ελλάδα παραμένει μια από τις διοικη-
τικές διαδικασίες που αποτελεί σημαντικό 
ανασταλτικό παράγοντα στην πραγματο-
ποίηση επενδύσεων παρά το γεγονός πως 
οι σύγχρονες περιβαλλοντικές τεχνολογίες 
και οι προκλήσεις της κυκλικής οικονομίας 
διαμορφώνουν νέα δεδομένα στον τρόπο 
οργάνωσης και παραγωγής των οικονομι-
κών δραστηριοτήτων, μειώνοντας δυνητι-
κά και το αποτύπωμά τους στο περιβάλλον. 
Ο ΣΕΒ και το ΒΙΑΝ, σε συνεργασία με τη 
μελετητική εταιρεία Echmes Ltd, εκπόνη-
σαν μελέτη για τον εντοπισμό αδυναμιών 

και την κατάθεση στοχευμένων παρεμβά-
σεων για την ελάφρυνση του αδειοδοτικού 
φόρτου, τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και 
για την ίδια τη δημόσια διοίκηση.

Μελέτη για τους Στόχους Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (SDGs): Στηρίζοντας την προ-
ώθηση της βιώσιμης επιχειρηματικότητας 
μέσω των SDGs, το ΒΙΑΝ, σε συνεργασία 
με την EY, υλοποίησε μελέτη με στόχο να 
διαπιστωθούν οι προτεραιότητες, η ετοι-
μότητα και η πρόθεση των ελληνικών επι-
χειρήσεων να τους εντάξουν στη στρατη-
γική και τα πλάνα δράσης τους.

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟΥ 
ΠΛΑΙΣΙΟΥ
Το ΒΙΑΝ συμμετέχει στο Εθνικό Συμβούλιο 
για την Κυκλική Οικονομία, στο Εθνικό Συμ-
βούλιο για την προσαρμογή στην Κλιματική 
Αλλαγή και στην Επιστημονική Επιτροπή 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος για θέματα 
ενέργειας και κλιματικής αλλαγής. Συμβάλ-
λει με αυτό τον τρόπο ενεργά στον δημόσιο 
διάλογο για τη διαμόρφωση του απαραίτη-
του ρυθμιστικού πλαισίου. Ενδεικτικά:

Ενέργεια & Κλίμα: Εθνικό Σχέδιο για την 

Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ)
Κυκλική Οικονομία: Εθνική Στρατηγική 

για την Κυκλική Οικονομία, Οδικός Χάρτης 
μετάβασης στην κυκλική οικονομία, Παρα-
τηρητήριο Κυκλικής Οικονομίας

Απόβλητα: Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης 
Αποβλήτων (ΕΣΔΑ), Εθνικό Πρόγραμμα 
Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων (ΕΠ-
ΠΔΑ), Προσαρμογή στην ευρωπαϊκή νο-
μοθεσία του ρυθμιστικού πλαισίου διαχεί-
ρισης αποβλήτων

Βιοποικιλότητα: Εθνική Στρατηγική για 
τη Βιοποικιλότητα

Βιώσιμα Συστήματα Τροφίμων: Προ-
σαρμογή στην ευρωπαϊκή Στρατηγική 
“Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο” (“Farm 
to Fork”), εθνικά μέτρα διαχείρισης απο-
βλήτων τροφίμων και μείωσης σπατάλης 
τροφίμων

Πράσινες Δημόσιες Συμβάσεις: Εθνι-
κό Σχέδιο Δράσης για την προώθηση των 
Πράσινων Δημοσίων Συμβάσεων

Περιβαλλοντική Νομοθεσία: Εκσυγ-
χρονισμός της περιβαλλοντικής νομοθε-
σίας και του πλαισίου περιβαλλοντικής 
αδειοδότησης

Σύμφωνα με την τελευταία έκθεση 
του Διοικητή της Τράπεζας της Ελ-
λάδος για το 2022, οι οικονομικοί 

φορείς χρειάζονται εργαλεία για την κα-
λύτερη αξιολόγηση, εποπτεία και διαχεί-
ριση των κλιματικών κινδύνων αλλά και 
ευρύτερα για την απαραίτητη προάσπιση 
της πράσινης μετάβασης των οικονομιών. 

Ζωτικής σημασίας επομένως είναι η 
ανάγκη καθορισμού ενός συνόλου ενιαί-
ων κανόνων, εργαλείων και κινήτρων για 
ομαλή περιβαλλοντική μετάβαση. 

“ΠΡΑΣΙΝΗ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ”
Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, το κενό αυτό κα-
λύπτει η “πράσινη ταξινόμηση” (EU green 
taxonomy project). Αυτή συνιστά ένα κοι-
νό σύστημα ταξινόμησης των περιβαλλο-
ντικά βιώσιμων οικονομικών δραστηριο-
τήτων, καλύπτοντας περισσότερους από 
90 τομείς της ιδιωτικής και της δημόσι-
ας οικονομίας, με κύριο στόχο την επιτυ-
χή ανακατεύθυνση των ροών επενδύσεων 

σε ενέργειες που συμβάλλουν θετικά στις 
περιβαλλοντικές προκλήσεις και στην προ-
στασία της βιοποικιλότητας. 

ΤΑ 5 ΒΗΜΑΤΑ
Αυτό επιτυγχάνεται μέσα από μια διαδικα-
σία πέντε βημάτων: 

1) ταυτοποίηση δραστηριοτήτων
2) εφαρμογή κριτηρίων ελέγχου της πα-

ραγωγής ενέργειας
3) μη πρόκληση βλάβης στο περιβάλλον
4) δημοσιοποίηση ποσοτικών δε-

δομένων όσον αφορά την επίδοση με 
βάση τα κριτήρια βιωσιμότητας (ESG  
Environmental, Social and Governance)

5) πλήρωση των προηγούμενων βημά-
των σε ποσοστό (τουλάχιστον 50%) του 
κύκλου εργασιών της επιχείρησης

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ 
ΠΟΡΩΝ
Με άλλα λόγια, η πράσινη ταξινόμηση, 

μέσω της διαφάνειας και της πληροφό-
ρησης, επιτρέπει στους φορείς της αγοράς 
και στην κυβέρνηση να εντοπίσουν επιβλα-
βείς για τον πλανήτη επενδυτικές δραστη-
ριότητες. Γίνεται φανερό ότι η υποστήριξη 
δράσεων από την κυβέρνηση με πρακτι-
κές και λειτουργικές νομοθεσίες ενσωμά-
τωσης των κριτηρίων ESG συνιστά βασι-
κή προϋπόθεση για την απορρόφηση των 
κοινοτικών πόρων, πρωτίστως των χρημα-
τικών πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, δεδομένου ότι τα νέα ευ-
ρωπαϊκά νομοθετήματα (EU Taxonomy και 
SFDR14) αποτελούν κομβικό παράγοντα 
στη διαδικασία επιλεξιμότητας των ιδιωτι-
κών και δημόσιων επενδύσεων. Παράλλη-
λα, η αποτελεσματικότητα των ελεγκτικών 
μηχανισμών παραμένει μεγάλη πρόκλη-
ση, καθώς στο νέο νομοθετικό ευρωπαϊκό 
πλαίσιο χρηματοδότησης η ανταγωνιστι-
κότητα των ελληνικών επιχειρήσεων εξαρ-
τάται άμεσα από το βαθμό συμμόρφωσης 
προς τα ανωτέρω κριτήρια βιωσιμότητας.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Ζωτικής σημασίας η ύπαρξη ενιαίων κανόνων  
για ομαλή περιβαλλοντική μετάβαση
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Εθνική Τράπεζα  
και Περιβάλλον:
Από τη στρατηγική 
στην πράξη

Με ευθύνη για το περιβάλλον και 
την προστασία του, η Εθνική 
Τράπεζα επενδύει σε δράσεις 

που ενισχύουν τη βιωσιμότητα, ενσω-
ματώνοντας από το 2021 στην ευρύτε-
ρη επιχειρησιακή στρατηγική της δρά-
σεις για το κλίμα και το περιβάλλον, σε 
3 άξονες:

1. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΑΠΕ)
Η πράσινη ενέργεια αποτελεί επένδυση 
στην ασφάλεια και ευημερία της χώρας. 

Με ηγετική θέση στη χρηματοδότη-
ση του κλάδου της ενέργειας, η Εθνική 
Τράπεζα στηρίζει ενεργά τις επενδύσεις 
αυτές, ώστε να αναχθεί η Ελλάδα σε πε-
ριφερειακό ενεργειακό κέντρο. Το 2020, 
η Τράπεζα εξέδωσε το πρώτο πράσινο 
ομόλογο υψηλής εξασφάλισης από ελ-
ληνική τράπεζα, και ήδη έχει ολοκλη-
ρώσει τη διάθεση των πόρων του για τη 
χρηματοδότηση 58 έργων ΑΠΕ συνο-
λικής εγκατεστημένης ισχύος 830MW, 
που οδηγούν σε σημαντική αποφυ-
γή εκπομπών αερίων θερμοκηπίου. Το 
2022, οι χρηματοδοτήσεις ΑΠΕ από την 
Εθνική Τράπεζα ανήλθαν σε €1,6 δις (σε 
σχέση με  €0,6 δις το 2018), ενώ η Τρά-
πεζα στοχεύει σε νέες εκταμιεύσεις €0,7 
δις προς ΑΠΕ μέχρι το 2025.

2. ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ 
ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ
Η Εθνική Τράπεζα ήδη προσφέρει ευρεία 
γκάμα προϊόντων και υπηρεσιών προς 
επιχειρήσεις, στους κλάδους των κατα-
σκευών και των μεταφορών, καθώς και 
στον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα, 
για τη στήριξη της βιώσιμης μετάβασης. 
Στις αρχές του 2022, προχώρησε στην 
πρώτη έγκριση χρηματοδότησης στην 
Ελλάδα με πόρους του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ). Μέσα από 
το πρόγραμμα ΕΘΝΙΚΗ 2.0, η Τράπεζα κα-
θοδηγεί και στηρίζει έμπρακτα τους εται-
ρικούς πελάτες στη βέλτιστη αξιοποίη-

ση των πόρων του ΤΑΑ στο πλαίσιο του 
Εθνικού Σχεδίου Ελλάδα 2.0. Παράλλη-
λα, έχει ενσωματώσει αξιολογήσεις ESG 
στην πιστοδοτική διαδικασία για εταιρι-
κούς πελάτες. Για μικρές επιχειρήσεις και 
νοικοκυριά η Εθνική Τράπεζα προσφέρει 
εύρος πράσινων δανειακών και επενδυ-
τικών προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων 
λύσεων για ενεργειακή αναβάθμιση κτη-
ρίων και αγορά ή μίσθωση υβριδικών ή 
ηλεκτρικών οχημάτων. 

3. ΥΠΕΥΘΥΝΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΓΙΑ 
ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Μαζί με τη στήριξη της πράσινης ενέρ-
γειας και της βιώσιμης μετάβασης, η 
Εθνική Τράπεζα μειώνει και το δικό της 
αποτύπωμα. Η Τράπεζα έχει ήδη πετύ-
χει εξοικονόμηση ενέργειας κατά 25% 
το 2021 σε σχέση με το 2018 (και στο-
χεύει σε περαιτέρω εξοικονόμηση κατά 
15% μέχρι το 2025), ενώ από το 2021 
προμηθεύεται την ηλεκτρική ενέργεια 
που καταναλώνει από ΑΠΕ. Παράλλη-
λα, υλοποιεί πολυετές πλάνο ενεργει-
ακών αναβαθμίσεων των κτηρίων της, 
και έχει προχωρήσει σε αναβάθμιση του 
στόλου των εταιρικών της οχημάτων με 
υβριδικά και ηλεκτρικά οχήματα. Σημα-
ντικός για το αποτύπωμα της Εθνικής 
Τράπεζας είναι και ο ψηφιακός μετασχη-
ματισμός της. Κατά το 2022, 2,7εκ. πελά-

τες χρησιμοποίησαν τα ψηφιακά κανά-
λια της Τράπεζας, ενώ μόλις το 3% των 
συναλλαγών ολοκληρώθηκε στα κατα-
στήματα. Επιπλέον, η Τράπεζα υλοποι-
εί ένα πλάνο μετάβασης σε μη έγχαρτες 
(paperless) διαδικασίες, αξιοποιώντας 
την τεχνολογία προς όφελος των πελα-
τών και του περιβάλλοντος.

ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΒΙΩΣΙΜΟ 
ΜΕΛΛΟΝ
Μέσα στο 2023, η Εθνική Τράπεζα ανα-
μένεται να προχωρήσει σε συγκεκριμέ-
νες δεσμεύσεις για τη μείωση της έντα-
σης εκπομπών των χαρτοφυλακίων της 
και την κλιματική ουδετερότητα.

Στο πλαίσιο αυτών των δεσμεύσεων, η 
Εθνική Τράπεζα αναμένεται να ενισχύ-
σει περαιτέρω τις δράσεις της για το κλί-
μα και το περιβάλλον, επιβεβαιώνοντας 
τον ουσιαστικό και κομβικό της ρόλο 
στη μετάβαση της ελληνικής οικονομί-
ας και κοινωνίας σε ένα καλύτερο, βιώ-
σιμο μέλλον. 
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ΕΥ
Ο δρόμος για ένα αύριο με μηδενικό αποτύπωμα άνθρακα

Ηαλλαγή προς ένα περισσότε-
ρο πράσινο και βιώσιμο αύριο, 
ξεκινάει από τους ίδιους τους 

οργανισμούς. Τα τελευταία χρόνια, η 
απανθρακοποίηση έχει αναδειχθεί σε 
κορυφαίο θέμα στην παγκόσμια επιχει-
ρηματική ατζέντα. Περισσότερες από 
3.000 επιχειρήσεις και χρηματοπιστω-
τικά ιδρύματα έχουν ανακοινώσει τη 
δέσμευσή τους για την επίτευξη μηδε-
νικού καθαρού αποτυπώματος άνθρα-
κα (net zero) και συνεργάζονται με την 
πρωτοβουλία Science Based Targets 
initiative (SBTi) για τη μείωση των εκ-
πομπών τους βάσει επιστημονικά θεσπι-
σμένων κλιματικών στόχων.

Ανάμεσά τους, και ο παγκόσμιος ορ-
γανισμός της EY, που ανακοίνωσε ένα 
φιλόδοξο σχέδιο για να γίνει net zero 
έως το οικονομικό έτος 2025 (ΟΕ25), 
μειώνοντας κατά 40% τις συνολικές εκ-
πομπές αερίων του θερμοκηπίου σε σύ-
γκριση με το έτος αναφοράς 2019. 

Η εταιρεία έχει ήδη πετύχει αρνητι-
κό αποτύπωμα άνθρακα, σε παγκόσμιο 
επίπεδο, για δύο συνεχόμενες χρονιές – 
δηλαδή, αντισταθμίζει ή αφαιρεί περισ-
σότερο άνθρακα από ό,τι εκπέμπει στην 
ατμόσφαιρα. Αυτό έρχεται ως αποτέλε-
σμα της στρατηγικής της EY για τη μεί-
ωση των εκπομπών της, η οποία βασίζε-
ται σε ένα σχέδιο δράσης επτά σημείων: 
1. Ρύποι από επαγγελματικές μετακι-

νήσεις: Στόχος είναι η μείωση εκ-
πομπών άνθρακα από επαγγελμα-
τικές μετακινήσεις κατά 35% έως 
το ΟΕ25. 

2. Ενέργεια: Η συνολική χρήση ηλε-
κτρικής ενέργειας στις εταιρικές 
εγκαταστάσεις μειώθηκε, ενώ η ΕΥ 
στοχεύει να εφοδιάζεται πλήρως 
από ΑΠΕ για τις υπόλοιπες ανάγκες 
της, συμμετέχοντας και στο RE100 
για την προώθηση της ανανεώσι-
μης ηλεκτρικής ενέργειας.

3. Συμβάσεις: Έχουν συναφθεί εικο-
νικές συμφωνίες αγοράς ενέργει-
ας (vPPAs), για την προμήθεια πε-
ρισσότερης ηλεκτρικής ενέργειας 
από αυτή που καταναλώνεται από 
τον οργανισμό. 

4. Μέτρηση: Η EY έχει αναπτύξει έναν 

«πίνακα ελέγχου» (dashboard) για 
την πρόοδο στην επίτευξη των στό-
χων της σχετικά με τις εκπομπές 
ρύπων που προέρχονται από την 
παροχή των υπηρεσιών της.

5. Φυσικά και επιστημονικά έργα: Η 
EY επενδύει σε φυσικά και επιστη-
μονικά έργα που αντισταθμίζουν 
ή αφαιρούν περισσότερο άνθρα-
κα από όσο εκπέμπει ετησίως. Αυ-
τές οι επενδύσεις περιλαμβάνουν 
την προστασία των δασών, τη χρή-
ση αιολικής και ηλιακής ενέργειας, 
την αναγεννητική γεωργία, κ.ά.  

6. Προμηθευτές: Η εταιρεία παρέχει 
εκπαίδευση και υποστήριξη στους 
προμηθευτές της για να τους βο-

ηθήσει να προχωρήσουν στην 
απανθρακοποίηση και να θέσουν 
επιστημονικά τεκμηριωμένους πε-
ριβαλλοντικούς στόχους μέχρι το 
2025. Έως σήμερα, το 52% των 
προμηθευτών έχουν προχωρήσει 
σε τέτοια στοχοθεσία.

7. Πελάτες: Η EY επενδύει σε καινο-
τόμες υπηρεσίες και λύσεις που 
βοηθούν τις επιχειρήσεις να απο-
μακρυνθούν από τον άνθρακα, να 
αντιμετωπίσουν περιβαλλοντικές 
προκλήσεις και να αξιοποιήσουν τις 
ευκαιρίες της βιώσιμης ανάπτυξης.  

Ο δρόμος για έναν πιο βιώσιμο και κα-
λύτερο εργασιακό κόσμο, μπορεί να φα-
ντάζει μακρύς, όμως μέσα από τη συλ-
λογική προσπάθεια της επιχειρηματικής 
κοινότητας, των κυβερνήσεων και ενδι-
αφερομένων μερών, όπως η κοινωνία 
των πολιτών, θα μπορέσουμε να κάνου-
με αυτόν τον κόσμο πραγματικότητα πιο 
σύντομα και να δημιουργήσουμε θετι-
κές αλλαγές για όλους. 
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ΟΜΙΛΟΣ INTRAKAT
Επενδυτική προτεραιότητα οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας

Με 35 χρόνια συνεχούς επιτυ-
χημένης λειτουργίας, εδραι-
ωμένη παρουσία σε 5 χώρες, 

600+ άτομα στελεχιακού και επιστη-
μονικού προσωπικού και ανεκτέλεστο 
έργων που ξεπερνά το 1,2 δισ. ευρώ, η 
Intrakat συγκαταλέγεται στους μεγα-
λύτερους Ομίλους της χώρας μας.

Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 
αποτελούν ουσιαστικό παράγοντα ανά-
πτυξης για  τον Όμιλο, ο οποίος ανα-
γνωρίζοντας την καθοριστική αξία τους 
για την ενεργειακή αυτάρκεια της Ελ-
λάδας, επενδύει στρατηγικά σε αυτές 
τις τεχνολογίες διαθέτοντας ήδη ένα 
σημαντικό χαρτοφυλάκιο έργων ΑΠΕ 
το οποίο διευρύνεται συνεχώς.

Ο Όμιλος διαθέτει ήδη έργα ΑΠΕ πα-
ραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας συνο-
λικής ισχύος 1,8 GW - με 0,9 GW από 
Αιολικά Πάρκα και 0,9 GW από Φωτο-
βολταϊκά Πάρκα. H δραστηριοποίηση 
της εταιρείας στον τομέα των ΑΠΕ πε-
ριλαμβάνει επίσης, την αδειοδότηση και 
ανάπτυξη 11 σταθμών αποθήκευσης 
ηλεκτρικής ενέργειας με χρήση συσ-
σωρευτών, συνολικής ισχύος 0,7 GW.

Ο Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμ-
βουλος της Intrakat, κ. Αλέξανδρος 

Εξάρχου, αναφερόμενος στον τομέα 
αυτό έχει σημειώσει ότι ‘’οι ΑΠΕ διαδρα-
ματίζουν σημαντικό ρόλο στην ενεργει-
ακή αυτάρκεια της χώρας μας, όπως και 
στη βιώσιμη ανάπτυξή της. Θεωρού-
με πως η Intrakat μπορεί να αναπτυ-
χθεί στρατηγικά στον τομέα αυτό και 
να δημιουργήσει ένα ισχυρό αποτύπω-
μα τόσο στην παραγωγή, όσο και στην 
αποθήκευση “καθαρής ενέργειας” και 
γι’ αυτό οι ΑΠΕ αποτελούν επενδυτική 
μας προτεραιότητα’’.

Στόχος του Ομίλου είναι η συνεχής 
επέκταση στον τομέα των ΑΠΕ, μέσω 
των οποίων θα δημιουργούνται σταθε-

ρές χρηματοροές, επιπλέον αυτών από 
τις υπόλοιπες δραστηριότητες του Ομί-
λου. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά μελλο-
ντικά έργα αιολικών πάρκων, ο Όμιλος 
αναμένει ότι σύντομα θα ολοκληρώσει 
χρηματοδότηση ύψους 120 εκατ. ευρώ 
για την πλήρη ανάπτυξη σταθμών 100 
MW. Σημειώνεται πως ο όμιλος κατα-
σκευάζει ή έχει ήδη θέσει σε λειτουρ-
γία πάρκα στη Στερνίζα και τους Αυ-
λούς Βοιωτίας, το Μουζάκι Καρδίτσας, 
το Φραγκάκι της Άνδρου και το Καστρί 
Ευβοίας.

Παράλληλα, η Intrakat έχει δηλώσει 
την πρόθεσή της να συμμετάσχει στους 
επικείμενους διαγωνισμούς για την δη-
μιουργία υπεράκτιων αιολικών πάρκων 
που θα υλοποιηθούν στη χώρα μας, σε 
συνεργασία με τον στρατηγικό της συ-
νεργάτη, τη βελγική εταιρεία Parkwind, 
η οποία διαθέτει μεγάλη εμπειρία σε 
αντίστοιχα έργα.

Τα υπεράκτια αιολικά πάρκα αποτε-
λούν σημαντική ευκαιρία για την αύ-
ξηση παραγωγής “πράσινης” ενέργει-
ας στη χώρα μας και την επίτευξη του 
εθνικού στόχου για παραγωγή τουλά-
χιστον 2 GW υπεράκτιας αιολικής ενέρ-
γειας ως το 2030.
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KOTRONIS PACKAGING
Δράσεις περιβαλλοντικής διαχείρισης και μείωσης  
του ανθρακικού αποτυπώματος

Σε ένα περιβάλλον με συνε-
χείς προκλήσεις, η Kotronis 
Packaging λειτουργεί με υπευ-

θυνότητα και σεβασμό λαμβάνοντας μέ-
τρα για τη μείωση τους ανθρακικού της 
αποτυπώματος με στόχο την εξοικονό-
μηση πόρων και την ευημερία των επό-
μενων γενεών.

ΕΠΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
Μία από τις ενέργειες περιορισμού του 
αποτυπώματος που στρατηγικά επι-
λέγει η εταιρεία είναι ο συνεχής επα-
νασχεδιασμός και η βελτίωση των 
προϊόντων της υπάρχουσας γκάμας 
συσκευασιών με στόχο την ελάφρυνση 
τους, την ορθολογικότερη κατανάλωση 
πόρων, την βελτιστοποίηση της αποθή-
κευσης και μεταφοράς τους σε όλα τα 
στάδια της εφοδιαστικής αλυσίδας και 
την αποτελεσματικότερη προστασία 
του τροφίμου (μείωση food waste). Πα-
ράλληλα, οι συσκευασίες αποτελούνται 
από ένα μόνο υλικό, το πολυπροπυλέ-
νιο (monomaterial) διευκολύνοντας σε 
μεγάλο βαθμό τη διαδικασία ανακύ-
κλωσης καθώς δεν απαιτείται διαχωρι-
σμός υλικών με συνέπεια τη μείωση της 
κατανάλωσης ενέργειας και των εκπο-
μπών αερίου του θερμοκηπίου.  

ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 
Αν και δεν κατατάσσεται στην κατη-
γορία εγκαταστάσεων για τις οποίες 
προβλέπεται η εκπόνηση έκθεσης αν-
θρακικού αποτυπώματος και μείωσης 
εκπομπών, η Kotronis Packaging υιο-
θετεί πρακτικές βιώσιμης ανάπτυξης με 
στόχο την παραγωγή προϊόντων μειω-
μένης περιβαλλοντικής επίπτωσης από 
την εξόρυξη των α’ υλών μέχρι την διά-
θεση τους στον πελάτη. 

Με βάση το έτος 2021, η Kotronis 
Packaging προχώρησε σε περιβαλλο-
ντικές δηλώσεις εννέα διαφορετικών 
συσκευασιών, αναλύοντας και καταμε-

τρώντας τις περιβαλλοντικές τους επι-
πτώσεις σε όλο τον  κύκλο  ζωής τους. 
Τα στοιχεία συλλέχθηκαν με την καθο-
δήγηση εξειδικευμένης εταιρείας συμ-
βούλων, επαληθεύτηκαν από διαπι-
στευμένο φορέα και καταχωρήθηκαν 
στην πλατφόρμα του International EPD 
System.  

Παράλληλα, ολοκλήρωσε μελέτη του 
Εταιρικού Ανθρακικού Αποτυπώματος 
όπου καταγράφονται οι εκπομπές αερί-
ου του θερμοκηπίου που προκαλούνται 
άμεσα ή έμμεσα από τον οργανισμό. Τα 
συμπεράσματα ήταν ιδιαίτερα σημα-
ντικά για την χάραξη περιβαλλοντικής 
στρατηγικής και βελτιωτικών ενεργει-
ών που θα συμβάλλουν στην μείωση 
του εταιρικού αποτυπώματος. 

Όλες αυτές οι μελέτες περιβαλλοντι-
κής αξιολόγησης των προϊόντων επιτρέ-
πουν στην εταιρεία να αποκτήσει πλήρη 
εικόνα και βαθύτερη γνώση των παρα-
γόντων που επιβαρύνουν σε μεγαλύ-
τερο βαθμό το ανθρακικό αποτύπω-
μα των προϊόντων της. Έτσι, η Kotronis 
Packaging παρέχει όλη την απαιτούμε-
νη πληροφορία στους πελάτες  της για 
την επιλογή της κατάλληλης συσκευ-
ασίας που θα οδηγήσει στην επίτευξη 
των περιβαλλοντικών τους στόχων.

ΧΡΗΣΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ Α’ΥΛΩΝ
Η εταιρεία επενδύοντας στην μετάβαση 
στην κυκλική οικονομία, έχει ενεργο-
ποιήσει επιτυχώς τον μηχανισμό έρευ-

νας και ανάπτυξης για χρήση εναλλα-
κτικών α’υλών. Υπάρχει η δυνατότητα 
παραγωγής πλαστικών συσκευασιών 
από bio-circular πολυπροπυλένιο (βιο-
λογικής προέλευσης) χωρίς να επηρε-
άζεται η ανθεκτικότητα και εμφάνιση 
των προϊόντων. Επίσης,  έχει πιστοποι-
ηθεί από το ανεξάρτητο, διεθνές πρότυ-
πο ISCC Plus που εξασφαλίζει τη δυνα-
τότητα χρήσης bio-circular υλικών κατά 
την παραγωγική διαδικασία, παρέχο-
ντας πλήρη ιχνηλασιμότητα μέσω του 
υπολογισμού ισοζυγίου μάζας. 

Η επίδραση των εναλλακτικών υλι-
κών στο εταιρικό ανθρακικό αποτύπω-
μα έχει αναλυθεί και μετρηθεί μέσω 
LCA (Life Cycle Assessment) επιλεγμέ-
νων συσκευασιών από τον ίδιο πιστο-
ποιημένο φορέα. Η μελέτη επιβεβαιώ-
νει τη σημαντικότητα της προέλευσης 
των α’ υλών καθώς η αντικατάσταση 
του πολυπροπυλενίου με bio-circular 
υλικό μπορεί να επιφέρει μείωση του 
εταιρικού ανθρακικού αποτυπώματος 
έως 85% με αντίστοιχα οφέλη για τους 
πελάτες.

Μέσα από αυτές τις ενέργειες, η 
Kotronis Packaging είναι σε θέση να 
χαράξει μια στοχευμένη στρατηγική 
αειφόρου ανάπτυξης και να προσφέρει 
στους πελάτες της εναλλακτικές «πρά-
σινες» λύσεις συσκευασίας. 
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KPMG
Προωθεί μια ακόμη πιο πράσινη πορεία  
μέσω πρακτικών και δράσεων

ΗKPMG, ένας παγκόσμιος οργα-
νισμός με περισσότερα από 50 
χρόνια δράσης στην Ελλάδα, 

αναγνωρίζει την προτεραιότητα της βι-
ώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής 
υπευθυνότητας. Επιδιώκοντας την υιο-
θέτηση νέων βιώσιμων πρακτικών για 
το περιβάλλον, παρέχει ολοκληρωμέ-
νες υπηρεσίες σε ελληνικές και διεθνείς 
εταιρείες μέσω των 4 εταιρειών της, συ-
μπεριλαμβανομένων ελεγκτικών, φο-
ρολογικών, λογιστικών, νομικών και 
συμβουλευτικών υπηρεσιών.

Η εταιρεία ενσωματώνει ένα ολοκλη-
ρωμένο πλαίσιο αειφορίας ESG, ανα-
γνωρίζοντας τη σημασία των ESG δι-
αστάσεων. Μέσω του σχεδίου «Our 
Impact Plan: Greece», μοιράζεται και 
δεσμεύεται για τις επιτεύξεις και τις 
φιλοδοξίες της σε τέσσερις κατηγορί-
ες: Πλανήτης, Άνθρωποι, Ευημερία και 
Διακυβέρνηση. Με αυτόν τον τρόπο, η 
KPMG προωθεί μια ακόμη πιο πράσινη 
πορεία μέσω πρακτικών και δράσεων 
που ενισχύουν τον περιβαλλοντικό της 
χαρακτήρα.

Η εταιρεία έχει ως στόχο τη μείω-
ση του άνθρακα έως το 2030 και με-
τρά τις εκπομπές της για να κατανοή-
σει την αφετηρία της. Επίσης, προωθεί 
τις τηλεδιασκέψεις για να μειώσει το 
κόστος μετακινήσεων. Με τη μετακόμι-
σή της στο νέο κτίριο στη Λεωφ. Συγ-
γρού που διαθέτει πιστοποίηση LEED 
Gold και βρίσκεται κοντά σε μέσα μα-
ζικής μεταφοράς, αναμένεται ότι η μεί-
ωση των εκπομπών CO2 θα ενισχυθεί. 
Επιπλέον, τα νέα γραφεία θα παρέχουν 
υποδομές για ποδήλατα και ηλεκτρικά 
αυτοκίνητα.

Η KPMG αναζητά επίσης τρόπους να 
μειώσει την κατανάλωση νερού και τη 
χρήση χαρτιού, προωθώντας την χρή-
ση ψηφιακών εργαλείων. Μειώνοντας 
την κατανάλωση χαρτιού κατά περίπου 
60% από το 2019, η εταιρεία ενισχύει 
επίσης την ανακύκλωση υλικών με ει-
δικούς κάδους ανακύκλωσης στους χώ-
ρους της.

Η KPMG, δίνοντας έμφαση στην προ-
στασία του περιβάλλοντος και την κοι-
νωνική ευθύνη, συνεχίζει τις περιβαλ-
λοντικές της δράσεις για ακόμη μια 
χρονιά. Οι εργαζόμενοι της KPMG φύ-
τεψαν πάνω από 150 δέντρα στο Ντράφι 
της Αττικής με τη βοήθεια της οργάνω-
σης WE4ALL. Η συνεργασία της KPMG 
με την WE4ALL συνεχίζεται για δεύτε-
ρη συνεχή χρονιά, με τη φύτευση πάνω 
από 2.000 δέντρων σε διάφορες περιο-
χές της Ελλάδας.

Η KPMG επίσης συμμετείχε για τέ-
ταρτη φορά στην εκστρατεία ‘’Παίρνω 
μέρος, γίνομαι η λύση’’ της HELMEPA, 
συμβάλλοντας έτσι στην αντιμετώπι-
ση του προβλήματος της ρύπανσης 
στις ακτές. Συγκεκριμένα για φέτος, η 
KPMG πραγματοποίησε εθελοντική κα-
θαριότητα στην παραλία Εδέμ στο Πα-
λαιό Φάληρο, με στελέχη της να συγκε-
ντρώνουν σκουπίδια και ανακυκλώσιμα 
υλικά. Συνολικά, συλλέχθηκαν 40 κιλά 

απορριμμάτων και 5 κιλά ανακυκλώσι-
μων υλικών.

Παράλληλα, η KPMG στηρίζει μια ελ-
ληνική αποστολή ευαισθητοποίησης για 
το κλίμα στην Ανατολική Αφρική, προ-
ωθώντας παράλληλα και τη γυναικεία 
ενδυνάμωση. Η αποστολή αυτή συμ-
βάλλει στην έρευνα του οργανισμού 
AWomanCanBe.org για την επίδραση 
της κλιματικής αλλαγής στις γυναίκες 
παγκοσμίως.

Οι δράσεις αυτές αποδεικνύουν τη 
συνεχή δέσμευση της KPMG να προά-
γει πρωτοβουλίες που ενισχύουν το πε-
ριβάλλον και συνάδουν με τους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ. Η εται-
ρεία αναλαμβάνει δράση για την αντι-
μετώπιση της περιβαλλοντικής κατα-
στροφής και της κλιματικής κρίσης, 
έχοντας ως στόχο την προστασία του 
περιβάλλοντος, την αλλαγή συνηθειών 
και τη δημιουργία πιο ευνοϊκών συνθη-
κών για τις μελλοντικές γενιές.



https://corporate.lidl-hellas.gr/plastic-free-greece


https://makvel.gr/
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ΜΑΚΒΕΛ – EURIMAC
Στο “πράσινο” μονοπάτι της βιωσιμότητας  
& βιώσιμης ανάπτυξης

ΗΜΑΚΒΕΛ - EURIMAC αναγνώ-
ρισε από νωρίς  τη σημασία της 
βιωσιμότητας και από το 2013 

επαναπροσδιόρισε τις θέσεις και τη φι-
λοσοφία της σχετικά με τη βιώσιμη ανά-
πτυξη. Προχώρησε σε μια σειρά σημα-
ντικών επενδύσεων σε εξειδικευμένο 
εξοπλισμό και σε επιπλέον ελέγχους ποι-
ότητας και εφαρμογές βιωσιμότητας κα-
ταφέρνοντας να γίνει μία κλιματικά ου-
δέτερη εταιρεία.

Ανέλαβε την πρωτοβουλία και τη δέ-
σμευση ευθύνης απέναντι στο περιβάλ-
λον και στις επόμενες γενιές με μια σειρά 
ουσιαστικών δράσεων που την κατατάσ-
σουν ανάμεσα στις πρωτοπόρες εται-
ρείες στον τομέα του περιβάλλοντος και 
υπεύθυνες για ένα πιο βιώσιμο μέλλον 
για όλους:
1. Μηδενικό Ανθρακικό Αποτύπωμα: 

Τόσο συνολικά η εταιρεία, όσο και 
κάθε τύπος ζυμαρικού έχουν μηδε-
νικό ανθρακικό αποτύπωμα. Σε αυτό 
συνυπολογίζεται όλη η παραγωγική 
διαδικασία από την παραλαβή της 
πρώτης ύλης έως και την απόρρι-
ψη της συσκευασίας από τον τελικό 
καταναλωτή.

2. 100% Χρήση Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας: Η θερμική ενέργεια πα-
ράγεται με την καύση ορυζοφλοιού, 
που καίγεται σε δύο ιδιόκτητες μο-
νάδες βιομάζας, ενώ και η ηλεκτρι-
κή ενέργεια προέρχεται από ΑΠΕ.

3. 100% Ανακυκλώσιμα Υλικά Συ-
σκευασίας: Χρησιμοποιεί υλικά συ-
σκευασίας, οι δομές των οποίων εί-
ναι από το ίδιο υλικό (Monomaterial 
Homopolymer Structures) που είναι 
100% ανακυκλώσιμα.

4. Βέλτιστη Διαχείριση Νερού: Η ΜΑ-
ΚΒΕΛ – EURIMAC διαθέτει ιδιόκτη-
τη γεώτρηση συνδεδεμένη με τις 
πηγές της οροσειράς Μπέλες και 
εφαρμόζει τη βέλτιστη διαχείριση 
στη χρήση του νερού σε κάθε στάδιο 
της παραγωγής των ζυμαρικών της.

5. Χρήση Λογισμικού Ευφυούς Γε-
ωργίας: Κάνει χρήση εξιδεικευμέ-
νου λογισμικού όπου καταχωρού-
νται ποιοτικά και ποσοτικά στοιχεία 

των αγροτεμαχίων και των προβλέ-
ψεων του καιρού ώστε να βοηθηθεί 
η απόδοση κι η ποιότητα της καλλι-
έργειας του σκληρού σίτου.

6. 100% Αξιοποίηση Απορριμμάτων: 
Διαχειρίζεται και αξιοποιεί το 100% 
των απορριμμάτων και των παρα-
προϊόντων της παραγωγικής δι-
αδικασίας της. Το ανώτατο σήμα 
Platinum σύμφωνα με το πρότυ-
πο Zero Waste to Landfill κατατάσ-
σει την ΜΑΚΒΕΛ – EURIMAC ως την 
μοναδική εταιρεία τροφίμων στην 
Ελλάδα σε αυτό το ύψιστο επίπεδο.

7. Χρήση Αισθητήρων για μηδενι-
κές απώλειες από το χωράφι στο 
ράφι: Στα σιλό του σκληρού σιτα-
ριού τοποθετούνται αισθητήρες 
συγκέντρωσης δεδομένων για τη 
θερμοκρασία, την υγρασία, τη συ-

γκέντρωση διοξειδίου του άνθρα-
κα και οξυγόνου στους αποθηκευ-
τικούς χώρους της πρώτης ύλης. 
Κατόπιν εκτελούνται αυτόματες 
αναλύσεις των δεδομένων και μέσω 
αλγόριθμων τεχνητής νοημοσύ-
νης αντιλαμβάνεται εγκαίρως τους 
κινδύνους που απειλούν το σκλη-
ρό στάρι προκειμένου να παρθούν 
άμεσα αποφάσεις ώστε να προστα-
τευθεί η πρώτη ύλη και να βελτιστο-
ποιηθεί η ποιότητα των ζυμαρικών.

8. 100% Ελληνικό σιτάρι: Χρησιμο-
ποιεί μόνο ελληνικό σιτάρι υψηλών 
προδιαγραφών από τις πεδιάδες της 
Μακεδονίας και της Θεσσαλίας.

9. Πράσινος Σχεδιασμός Διανομής: 
Ακολουθείται Πράσινος Σχεδιασμός 
στο Δίκτυο των Διανομών (Green 
Network Design), δηλαδή ομαδο-
ποιούνται οι παραγγελίες και βελ-
τιστοποιούνται τα δρομολόγια, ελα-
χιστοποιώντας τους ρύπους που  
εκπέμπονται.

Η βιωσιμότητα κι η προστασία του 
πλανήτη είναι ο βασικός πυλώνας στη 
στρατηγική της ΜΑΚΒΕΛ – EURIMAC.
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MATRIX PACK 
Καινοτομία στις βιώσιμες συσκευασίες τροφίμων  
για λιγότερο πλαστικό στη ζωή μας

ΗMatrix Pack που αποτελεί έναν 
από τους κορυφαίους παραγω-
γούς στον κόσμο στο χάρτινο 

καλαμάκι με ετήσια παραγωγικότητα 20 
δισ, και ηγέτη στην καινοτομία βιώσι-
μης συσκευασίας τροφίμων, προσθέτει 
στο portfolio της νέα προϊόντα μιας χρή-
σης FIBER για την αγορά της εστίασης. 

Έχοντας περάσει τα προηγούμε-
να χρόνια από το πλαστικό καλαμάκι 
στο χάρτινο, οι επενδύσεις της εταιρεί-
ας εξακολουθούν και είναι στραμμένες 
στην ανάπτυξη και παραγωγή προϊό-
ντων μιας χρήσης από φιλικά για το πε-
ριβάλλον υλικά. 

Πέρα από το βασικό της προϊόν, η 
Matrix Pack με εγκαταστάσεις σε Ελλά-
δα, Βουλγαρία, Η.Β και ΗΠΑ, έχει προ-
χωρήσει στην ανάπτυξη νέων τεχνο-
λογιών και την παραγωγή προϊόντων 
συσκευασίας για την εστίαση προσφέ-
ροντας στην αγορά καινοτόμα προϊό-
ντα υψηλής ποιότητας ακολουθώντας 
τα παγκόσμια περιβαλλοντικά πρότυ-
πα. Η συνεχόμενα μεταβαλλόμενη αγο-
ρά συσκευασιών μιας χρήσης αποτελεί 
πρόσκληση για την εταιρεία.

Οι παγκόσμιες αυξανόμενες ανησυ-
χίες για τις αρνητικές περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις των πλαστικών απορριμμά-
των, έχουν οδηγήσει τα τελευταία χρό-
νια σε σημαντική αύξηση της ζήτησης 
υλικών συσκευασίας και προϊόντων 
FIBER. Στην Ευρώπη, απαγορεύσεις 
και κανονισμοί για πλαστικά αντικείμε-
να μιας χρήσης έχουν ήδη θεσπιστεί ή 
σχεδιάζονται ή εξετάζονται, ενώ παρό-
μοιες απαγορεύσεις ή κανονισμοί έχουν 
εφαρμοστεί ή προγραμματιστεί στον 
υπόλοιπο κόσμο. Για το σκοπό αυτό, τα 
προϊόντα συσκευασίας FIBER προσφέ-
ρουν βιώσιμες και μεταμορφωτικές λύ-
σεις για την αντικατάσταση των πλαστι-
κών συσκευασιών μιας χρήσης. 

Τα προϊόντα FIBER καλύπτουν το με-
γαλύτερο μέρος των αναγκών στην 
HORECA αγορά. Καπάκια για ζεστά και 
κρύα ροφήματα, σερβίτσια μιας χρήσης, 
συσκευασίες φαγητού για take-away. 
Τέτοια φιλικά προς το περιβάλλον προϊ-

όντα FIBER είναι κατασκευασμένα από 
ίνες παρθένου πολτού ξύλου που προ-
έρχονται από πιστοποιημένα ευρωπαϊ-
κά δάση με υπεύθυνη διαχείριση (FSC 
Certified). Επιπλέον, δεν χρησιμοποιεί-
ται πλαστική επίστρωση και όλα τα προ-
ϊόντα είναι κομποστοποιήσιμα (οικιακή 
και βιομηχανική κομποστοποίηση) και 
ανακυκλώσιμα.

Στην Matrix Pack, η αειφόρος ανά-
πτυξη είναι μια ατέρμονη διαδικασία, με 
σημαντικές επενδύσεις για νέες, πιο φι-
λικές προς το περιβάλλον πρώτες ύλες 
και τεχνολογίες, από την αρχή, μετα-
τρέποντας τις προκλήσεις σε ευκαιρί-
ες για περαιτέρω ανάπτυξη. Μέσω της 

παροχής οικολογικών προϊόντων υψη-
λής ποιότητας, η Matrix Pack δεσμεύ-
εται να διατηρεί την ικανοποίηση των 
πελατών στο υψηλότερο επίπεδο. Επι-
πλέον, η εταιρεία έχει ως στόχο να υπο-
στηρίζει την αγορά που εξυπηρετεί με 
ουσιαστικό και μετασχηματικό τρόπο 
προσφέροντας τα ασφαλέστερα προϊό-
ντα στους πελάτες προστατεύοντας τον 
πλανήτη μας για τις επόμενες γενιές.

Πέρα απο τα παραγώμενα προιόντα η 
Matrix Pack στοχεύει συνολικά στο να 
έχει όλο και πιο μειωμένο το περιβαλ-
λοντικό της αποτύπωμα κάνοντας βα-
σικές επενδύσεις με σκοπό την απευ-
θείας σύνδεση της με τις ήπιες μορφές 
ενέργειας. 

Στις νέες εγκαταστάσεις της Matrix 
Pack στην Ελλάδα έχει προχωρήσει η 
εγκατατάσταση φωτοβολταικών συστη-
μάτων (1,7 megawatt).





https://www.generationag.org/sxetika-me-emas/5-xronia-nea-georgia-nea-genia
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NESPRESSO PROFESSIONAL
Δέσμευση για ένα  
πιό “πράσινο” μέλλον

Γνωρίζατε ότι η ανακύκλωση των κάψουλών 
καφέ μπορεί να συμβάλει σε ένα πιο πράσινο 
μέλλον;  Στη Nespresso, με τον διαχωρισμό 

του καφέ από το αλουμίνιο, δίνουμε δεύτερη ζωή 
στις χρησιμοποιημένες κάψουλες. 

Έτσι, το ανακυκλωμένο αλουμίνιο παίρνει 
νέα μορφή, αφού χρησιμοποιείται εκ νέου για 
την παραγωγή άλλων αντικειμένων, όπως 
ενός ποδηλάτου Vélosophy, ενός στυλό ή μιας 
κάψουλας καφέ. Αφού διαχωριστούν από το 
αλουμίνιο, οι κόκκοι καφέ κομποστοποιούνται και 
χρησιμοποιούνται ως φυσικό λίπασμα.

Στη Nespresso Professional, προσφέρουμε 
δωρεάν υλικά ανακύκλωσης σε όλους τους 
συνεργάτες μας και αναλαμβάνουμε να 
συλλέξουμε δωρεάν τις χρησιμοποιημένες 
επαγγελματικές κάψουλες αλλά και τις οικιακές. Ως 
προμηθευτής premium καφέ, φέρουμε την ευθύνη 
για τον κόσμο στον οποίο ζούμε και δεσμευόμαστε 
να έχουμε θετικό αντίκτυπο στον πλανήτη μας.

Εμπνευστείτε και μην ξεχνάτε να ανακυκλώνετε. 
Μαζί, μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα βιώσιμο 
αύριο! 

Περισσότερες πληροφορίες για την εταιρική 
υπευθυνότητα, καθώς και για τις προσαρμοσμένες 
λύσεις καφέ για κάθε επιχείρηση υπάρχουν 
αναλυτικά στην εταιρική ιστοσελίδα της 
Nespresso Professional.

NSP-PRO-Ktx-recycle-2023-19x12cm-HR.pdf   1   29/5/23   12:17 µµ

https://www.nespresso-pro.gr/etairiki-upeuthunotita/
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ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ
Ζυθοποιώντας για ένα καλύτερο σήμερα και αύριο,  
με στόχο το μηδέν κι ακόμη πιο μακριά

Με συγκεκριμένη στρατηγι-
κή, σταθερά βήματα, φιλό-
δοξους και μετρήσιμους στό-

χους, η Ολυμπιακή Ζυθοποιία ενισχύει 
το πρόγραμμα δράσεών της για το Πε-
ριβάλλον, την Κοινωνία και την Εται-
ρική Διακυβέρνηση με κεντρικό μή-
νυμα “Together Towards ZERO and 
Beyond”. Με συγκεκριμένες διαδικασί-
ες, πρακτικές, εντατική παρακολούθη-
ση και εξέλιξη σε όλα τα επίπεδα, η εται-
ρεία θέτει νέους μετρήσιμους στόχους 
για το 2030 και το 2040 αντίστοιχα, δε-
σμευόμενη για:

ΜΗΔΕΝΙΚΟ αποτύπωμα άνθρακα: 
Αποβλέποντας στον περιορισμό του 
ενεργειακού της αποτυπώματος χρό-
νο με τον χρόνο στο σύνολο της αλυ-
σίδας αξίας της, η Ολυμπιακή Ζυθοποι-
ία εφαρμόζει πληθώρα ενεργειών με 
σημαντικά αποτελέσματα. Την τελευ-
ταία τριετία, μείωσε κατά 10% τις εκπο-
μπές CO2 και την κατανάλωση θερμικής 
ενέργειας και κατά 9% την κατανάλωση 
ηλεκτρικής ενέργειας και στις δύο πα-
ραγωγικές της μονάδες.

Την ίδια στιγμή, ολοκλήρωσε την 
υποδομή για την υλοποίηση ενός πιλο-
τικού προγράμματος αξιοποίησης της 
ηλιακής ενέργειας μέσω εγκατάστασης 
συστήματος ηλιακών συλλεκτών στο 
εργοστάσιό της στη Σίνδο. Στόχος είναι 
η μετατροπή της ηλιακής ενέργειας σε 
θερμική, για την παραγωγή ατμού, κα-
λύπτοντας μέρος των αναγκών της πα-
ραγωγικής της μονάδας. 

Σε αυτήν τη δέσμευση, θα συμβάλ-
λουν σημαντικά οι δύο νέοι πυλώνες 
που αφορούν στο ΜΗΔΕΝΙΚΟ αποτύ-
πωμα των πρώτων υλών, με στόχο αυ-
τές να προέρχονται από βιώσιμες πρα-
κτικές καλλιέργειας και επεξεργασίας, 
και στο ΜΗΔΕΝΙΚΟ αποτύπωμα υλι-
κών συσκευασίας, μέσω της σταδιακής 
μείωσης του πλαστικού και της στρο-
φής προς 100% ανακυκλώσιμα και επα-
ναχρησιμοποιούμενα υλικά.

ΜΗΔΕΝΙΚΗ σπατάλη νερού: Βελ-
τιστοποιώντας τις διαδικασίες της σε 

κάθε στάδιο παραγωγής, επαναχρη-
σιμοποιώντας και ανακυκλώνοντας το 
νερό, κατά την τελευταία τριετία η Ολυ-
μπιακή Ζυθοποιία έχει πετύχει μείωση 
13% της χρήσης νερού κατά την παρα-
γωγική διαδικασία και στα δύο εργο-
στάσιά της.

ΜΗΔΕΝΙΚΗ ανεύθυνη κατανάλωση: 
Με στοχευμένες δράσεις για την προ-
ώθηση της κατανάλωσης με μέτρο και 
υπευθυνότητα και για τη διεύρυνση 
των επιλογών στις κατηγορίες προϊό-
ντων με χαμηλό ή και καθόλου αλκοόλ.

ΜΗΔΕΝΙΚΑ ατυχήματα στην εργα-
σία: Με την Υγεία και Ασφάλεια των 
ανθρώπων της ως μόνιμη προτεραι-
ότητα, κατά την τελευταία διετία, έχει 
επιτευχθεί αύξηση 2% στο ποσοστό 
συμμόρφωσης ως προς τους Βασικούς 

Κανόνες Ασφαλείας και αύξηση 22% 
των αναφορών ως προς μη ασφαλείς 
συμπεριφορές.

Την ίδια στιγμή, μέσω της ΦΙΞ Ελλάς 
και σε συνεργασία με τον Δήμο Αθηναί-
ων, η εταιρεία υλοποιεί έργα ανάπλα-
σης προσφέροντας “πνεύμονες πρασί-
νου” σε πυκνοκατοικημένες γειτονιές 
της πρωτεύουσας. Ενδεικτικά παρα-
δείγματα αποτελούν το Πάρκο ΦΙΞ στα 
Πατήσια,  το Πάρκο Περιβολάκι Εθνικής 
Αντίστασης στο Κουκάκι και η πλατεία 
Σοφία Βέμπο στους Αμπελόκηπους.

Τέλος, η εταιρεία επέκτεινε περαιτέ-
ρω το πρόγραμμα δράσεών της, για πιο 
πράσινες και καθαρές γειτονιές, μέσω 
της ΦΙΞ Ελλάς σε συνεργασία με τις 
ΜΚΟ “We4All” και “Save Your Hood”, με 
απτά αποτελέσματα, στα οποία συνέβα-
λε και η ενεργή εθελοντική συμμετοχή 
των εργαζομένων της.

Η Ολυμπιακή Ζυθοποιία στοχεύει σε 
ένα ουσιαστικά βιώσιμο μέλλον, υπη-
ρετώντας πιστά τον Σκοπό της, να ζυ-
θοποιεί για ένα καλύτερο σήμερα και 
αύριο!



21

05 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΟΛΥΜΠΟΣ
Όραμα της εταιρείας είναι καμία συσκευασία από τα 
προϊόντα που παράγει να μην επιβαρύνει το περιβάλλον
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΦΙΛΙΚΕΣ  
ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Ψηλά στην ατζέντα των προτεραιοτήτων 
της θέτει η ΟΛΥΜΠΟΣ την προστασία 
του περιβάλλοντος επενδύοντας συνε-
χώς σε τεχνολογίες και καινοτόμες δρά-
σεις για την παραγωγή πιο φιλικών προς 
το περιβάλλον συσκευασιών. Όραμα της 
εταιρείας είναι καμία συσκευασία από τα 
προϊόντα που παράγει να μην επιβαρύ-
νει το περιβάλλον.

Η μείωση του πλαστικού στις συσκευ-
ασίες της έχει ως αποτέλεσμα τη συνα-
κόλουθη μείωση όλων των απαιτού-
μενων πρώτων υλών (πολυαιθυλένιο, 
προπυλένιο, πολυαμίδιο, PET) άρα και 
του αρχικώς απαιτούμενου πετρελαί-
ου. Πρόκειται για μία πρωτοβουλία ιδι-
αίτερα σημαντική για τον περιορισμό 
του περιβαλλοντικού αποτυπώματος 
της εταιρείας συνολικά αν αναλογιστεί 
κανείς την ποσότητα των προϊόντων της 
εταιρείας που καταναλώνονται καθημε-
ρινά σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ 
ΓΙΑ “ΠΡΑΣΙΝΕΣ” ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ
• Προϊόντα αποκλειστικά σε φιάλες 

από ανακυκλωμένο PET (r-PET): Η 
εταιρεία ήδη από το 2020 ξεκίνη-
σε τη χρήση ανακυκλωμένου PET 
(r-PET) στη συσκευασία ορισμέ-
νων προϊόντων της και το 2021 επέ-
κτεινε αυτή την καινοτομία σε όλα 
τα προϊόντα της σε φιάλες PET που 
αποτελούνται από τουλάχιστον 30% 
ανακυκλωμένο PET (r-PET). Παράλ-
ληλα, η χρήση r-PET (recycled PET) 
έναντι του συμβατικού PET οδηγεί 
σε μείωση των εκπομπών CO2 κατά 
52%.

• Plant Based συσκευασίες όλων 
των φυτικών ροφημάτων ΚΑΡΠΟΣ: 
Πρόκειται για συσκευασίες πιο φι-
λικές στο περιβάλλον που μειώνουν 
τις εκπομπές CO2 κατά 19% καθώς 
το 82% των υλικών τους προέρχεται 
από ανανεώσιμες φυτικές πηγές, 
ενώ το σύνολο του χαρτιού προέρ-
χεται από πιστοποιημένα δάση FSC 
και από άλλες ελεγχόμενες πηγές. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
ΜΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
Ενδεικτική της επιτυχίας της “πράσινης”  
στρατηγικής που ακολουθεί η ΟΛΥ-
ΜΠΟΣ σε όλο το εύρος των προϊόντων 
της είναι η διάκριση της, στον διαγωνι-
σμό Packaging Awards WorldStar 2023 
στη Γερμανία, ένα θεσμό που αποτελεί 
την σημαντικότερη διάκριση διεθνώς 
στο χώρο της συσκευασίας με το κύρος 
του Παγκόσμιου Οργανισμού Συσκευα-
σίας (WPO). Αξίζει να σημειωθεί πως η 
ΟΛΥΜΠΟΣ, που είχε ήδη αποσπάσει το 
χρυσό βραβείο στα Ελληνικά Packaging 
Awards το 2022, ήταν η μοναδική ελ-
ληνική εταιρεία που διακρίθηκε ανά-
μεσα σε 488 συμμέτοχες από 41 χώρες 

αξιολογούμενη από 45 καταξιωμένους 
ειδικούς του κλάδου της συσκευασί-
ας διεθνώς. Τα χαρακτηριστικά της συ-
σκευασίας της ΟΛΥΜΠΟΣ που απέφεραν 
τη διάκριση είναι:
• Χρήση 30% ανακυκλωμένου πλα-

στικού (rPET)
• Χρήση μη αποσπώμενου πώματος 

για λιγότερα απορρίμματα
• Συμπιέσιμη φιάλη για μείωση 

όγκου απορριμμάτων

Η ΟΛΥΜΠΟΣ καινοτομεί διαρκώς, 
εφαρμόζοντας τις καλύτερες τεχνολογί-
ες μείωσης αποτυπώματος CO2 στις συ-
σκευασίες της. Ανάμεσα στις πρωτοβου-
λίες της ξεχωρίζουν οι παρακάτω: 
• Χρησιμοποίησε πρώτη bio based 

(plant based) υλικό στις συσκευα-
σίες ΡΕΤ χυμού.

• Μείωσε το πλαστικό σε συσκευασίες 
της (γιαούρτι, τυριών αλλά και των 
συσκευασιών PET)

• Χρησιμοποίησε πρώτη rPET 30% 
(ανακυκλωμένο ΡΕΤ) σε όλη τη γκά-
μα προϊόντων της (2021), 4 χρόνια 
πριν την εφαρμογή του νόμου ενώ 
το ίδιο συνέβη και με την χρήση μη 
αποσπώμενου πώματος στις συ-
σκευασίες φρέσκου γάλακτος ΡΕΤ 
(2022), 2 χρόνια πριν την εφαρμογή 
του νόμου.

• Εισήγαγε plant based υλικό και μη 
αποσπώμενα πώματα στις χάρτινες 
συσκευασίες Tetrapak (2022).



https://www.fysikoaerioellados.gr/product/reyma-oikiako-maxi-free-plus/
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EU TAXONOMY
Το EU Taxonomy προσδιορίζει τις περι-
βαλλοντικές προτεραιότητες που πρέπει 
να υλοποιήσει ένας υπόχρεος οργανι-
σμός στα πλαίσια των κανονισμών ESG.

Ειδικότερα, προβλέπει τους ακόλου-
θούς έξη περιβαλλοντικούς στόχους:

• Έλεγχο της αλλαγής του κλίματος
• Έγκαιρη προσαρμογή στις αλλαγές 

του κλίματος
• Συνετή χρήση του νερού και προ-

στασία των θαλάσσιων πόρων
• Μετάβαση στη Κυκλική Οικονομία
• Έλεγχο και πρόληψη της μόλυνσης 

ατμόσφαιρας, υδάτινων πόρων και 
εδάφους

• Π ρ ό λ η ψ η  κ α ι  α ν ά κ α μ ψ η 
της βιοποικιλότητας και των 
οικοσυστημάτων

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΡΑΣΙΝΗ 
ΣΥΜΦΩΝΙΑ
Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία είναι 
ένα σύνολο πολιτικών πρωτοβουλιών 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που πρω-
ταρχικό στόχο έχουν να οδηγήσουν την 
Ευρώπη σε ουδέτερο κλίμα μέχρι το 
2050. Μετά από πιέσεις διαφόρων ορ-
γανώσεων αναμένεται αυτό το όριο να 
διαφοροποιηθεί προς το αυστηρότε-
ρο, ούτως ώστε να επιτευχθεί μέχρι το 
2030 (στόχος και των UΝ SDGs) περαι-
τέρω μείωση των αερίων του θερμο-
κηπίου σε 50% έως το 2030. Λαμβά-
νεται βέβαια υπόψη η δυναμική και η 
ανάπτυξη του κάθε κράτους. Είναι ήδη 
γνωστό πως το 2050 δεν θα παράγο-
νται η πωλούνται πλέον μη ηλεκτροκί-
νητα οχήματα.

Θα πρέπει να περιμένουμε συνεχείς 
αναθεωρήσεις της Ευρωπαϊκής Νομο-

θεσίας (Regulations) ώστε να ενσωμα-
τώνονται και να ευθυγραμμίζονται οι 
νόμοι με βασικούς όρους του ESG όπως 
η βιοποικιλότητα, η κυκλική οικονομία 
και η ρύπανση της ατμόσφαιρας.

Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία για 
ένα βιώσιμο μέλλον προβλέπει:
• Αυστηροποίηση των κλιματικών 

ορίων για το 2050
• Καθαρή και προσιτή ενέργεια
• Κυκλική οικονομία
• Κατασκευές αλλά με οικονομία 

πόρων
• Μηδενική μόλυνση
• Αναγέννηση των οικοσυστημάτων
• Υγιεινή και περιβαλλοντικά φιλι-

κή διατροφή, “από το χωράφι στο 
πιάτο”

• Πρόοδο προς τις περιβαλλοντικά 
φιλικές μετακινήσεις

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
Τι προβλέπει το EU Taxonomy  
και η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία

http://sales@esgreece.com

